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■調査概要 

調査対象 

令和６年５～６月に実施した成人の日行事に関する１回目アンケート調査の対象者で、住民基本台帳から

無作為に抽出した平成 16 年（2004 年）４月２日～平成 17 年（2005 年）４月１日生まれの市民 3,000 人 

（令和７年１月に開催する成人式の対象者） 

 
調査方法 

  A 群と B 群に分けて紙の調査票を郵送（調査票の返送またはオンラインによる回答） 

A 群：1 回目アンケート結果のみ送付 

B 群：1 回目アンケート結果+市民会議結果を送付 

 
調査期間 

 令和 6 年 12 月 23 日（月）～令和 7 年 1 月 10 日（金） 

 

 
回収結果 

 

区分 対象者 
回答方法 

回答率 
紙 WEB  合計 

調査 A 1,500 29 57 86 5.7% 

調査 B 1,500 56 47 103 6.9% 

合計 3,000 85 104 189 6.3% 

 

報告書の留意点 

・ 百分率による集計では、回答者数を 100％として算出し、本文及び図表の数字に関しては、全て少数第２

位以下を四捨五入し小数第１位までを表記します。このため全ての割合の合計が 100％にならないことが

あります。 

・ 無回答は除いて集計しています。 
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■調査結果 

成人式の参加意向について 

Q あなたは、令和 7 年 1 月に開催する札幌市内の成人式に参加したいと思いますか。（1 つ選択） 

 

  

調査 A 調査 B A と B の差 

（A-B） 

 合計 

回答者数 割合 回答者数 割合 回答者数 割合 

1.参加したい 61 71.8% 69 67.6% 4.2 130 69.5% 

2.参加したくない 23 27.1% 23 22.5% 4.6 46 24.6% 

3.分からない 1 1.2% 10 9.8% -8.6 11 5.9% 

全体 85 
 

102 
 

  187 100.0% 

  

1.参加したい
69.5%

2.参加したくない
24.6%

3.分からない
5.9%

成人式に「参加したい」が全体の約 7 割を占めており、「参加したくない」の 2 倍以上の回答結果となった。 

「参加したい」「参加したくない」ともに調査 A の方が 4.6 ポイント多く、調査 B は「分からない」の回答が A

に比べ 8.6 ポイント多かった。 

n＝187 
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Q あなたが参加したいと思う理由は何ですか。（複数回答） 

 

  

調査 A 調査 B A と B の差 

（A-B） 

 合計 

回答者数 割合 回答者数 割合 回答者数 割合 

1.成人したことを自覚する機会になると

思うから 
22 36.1% 24 34.8% 1.3 46 35.4% 

2.昔の友人・知人に会えるから 49 80.3% 57 82.6% -2.3 106 81.5% 

3.振袖や袴などを着た自身の晴れ姿を

見てもらいたいから 
20 32.8% 21 30.4% 2.4 41 31.5% 

4.一生に一度の記念になると思うから 50 82.0% 46 66.7% 15.3 96 73.8% 

5.慣例として、成人式に出ることは当た

り前だと思うから 
10 16.4% 11 15.9% 0.5 21 16.2% 

6.家族や友人に参加するように勧めら

れているから 
9 14.8% 10 14.5% 0.3 19 14.6% 

7.式典の内容に興味があるから 2 3.3% 5 7.2% -3.9 7 5.4% 

8.特に理由はない 0 0.0% 1 1.4% -1.4 1 0.8% 

9.その他 0 0.0% 0 0.0% 0.0 0 0.0% 

全体 61   69     130   

 
  

35.4%
81.5%

31.5%

73.8%

16.2%

14.6%

5.4%

0.8%

0.0%

1.成人したことを自覚する機会になると思うから

2.昔の友人・知人に会えるから

3.振袖や袴などを着た自身の晴れ姿を見てもらいたいから

4.一生に一度の記念になると思うから

5.慣例として、成人式に出ることは当たり前だと思うから

6.家族や友人に参加するように勧められているから

7.式典の内容に興味があるから

8.特に理由はない

9.その他

「昔の友人・知人に会えるから」が 81.5％と最も多く、次いで「一生に一度の記念になると思うから」が

73.8％と多い結果となった。 

「一生に一度の記念になると思うから」については、調査 A が調査 B に対して 15.3 ポイント多い結果とな

った。 

n＝130 
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Q あなたが参加したくないと思う理由は何ですか。（複数回答） 

 

  
調査 A 調査 B A と B の差 

（A-B） 

合計 

回答者数 割合 回答者数 割合 回答者数 割合 

1.式典に参加しなくても、家族や友人等

とプライベートで祝えば十分だと思うから 
13 56.5% 9 39.1% 17.4 22 47.8% 

2.式典に参加しなくても、成人の自覚を

持つことはできると思うから 
8 34.8% 5 21.7% 13.1 13 28.3% 

3.昔の友人・知人に会わなくてもよいと思

うから 
7 30.4% 7 30.4% 0.0 14 30.4% 

4.出費がかさむから 8 34.8% 4 17.4% 17.4 12 26.1% 

5.成人を祝うことに関心がないから 5 21.7% 5 21.7% 0.0 10 21.7% 

6.式典の内容に興味を引かれないから 9 39.1% 6 26.1% 13.0 15 32.6% 

7.参加するのが面倒だから 8 34.8% 8 34.8% 0.0 16 34.8% 

8.札幌市以外の市町村で成人式に参加

したいから 
7 30.4% 5 21.7% 8.7 12 26.1% 

9.特に理由はない 0 0.0% 4 17.4% -17.4 4 8.7% 

10.その他 2 8.7% 1 4.3% 4.4 3 6.5% 

全体 23  23    46  

 

 
その他の回答内容 

・ 浪人生だから 

・ 友人が参加しないから 

47.8%

28.3%

30.4%

26.1%

21.7%

32.6%

34.8%

26.1%

8.7%

6.5%

1.式典に参加しなくても、家族や友人等とプライベートで祝
えば十分だと思うから

2.式典に参加しなくても、成人の自覚を持つことはできると
思うから

3.昔の友人・知人に会わなくてもよいと思うから

4.出費がかさむから

5.成人を祝うことに関心がないから

6.式典の内容に興味を引かれないから

7.参加するのが面倒だから

8.札幌市以外の市町村で成人式に参加したいから

9.特に理由はない

10.その他

参加したくない理由として、「式典に参加しなくても、家族や友人等とプライベートで祝えば十分だと思うか

ら」の回答が 47.8％と最も多く、次いで「参加するのが面倒だから」が 34.8％と多かった。 

「式典に参加しなくても、家族や友人等とプライベートで祝えば十分だと思うから」「出費がかさむから」に

ついては、調査 A が調査 B より 17.4 ポイント多かった。 

n＝46 
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実施主体について 

Q 今後、物価や人件費の高騰による運営資金の確保に関する課題や運営人員の不足などが生じた場合

には、成人式を区実施委員会（地域）が主体となって実施することが困難になる恐れがあります。あなた

は、このことについてどう思いますか。（複数回答） 

 

  

調査 A 調査 B A と B

の差 

（A-B） 

合計 

回答者

数 
割合 

回答者

数 
割合 

回答者

数 
割合 

1.今後も自分が育った地域から祝ってほしいと思う 40 46.5% 53 51.5% -5.0 93 49.2% 

2.地域に代わって、行政が主体となって開催した方

が良いと思う 
34 39.5% 36 35.0% 4.5 70 37.0% 

3.地域のお手伝いなど、自分も協力したいと思う 8 9.3% 17 16.5% -7.2 25 13.2% 

4.実施主体の事情は自分には関係ないと思う 10 11.6% 11 10.7% 0.9 21 11.1% 

5.運営人員が不足するなら、自分が企画から運営ま

で主体的に関わってみたいと思う 
4 4.7% 11 10.7% -6.0 15 7.9% 

6.分からない 13 15.1% 12 11.7% 3.4 25 13.2% 

7.その他 2 2.3% 5 4.9% -2.6 7 3.7% 

全体 86  103    189  

 

その他の回答内容 

・ やらなくてもいい 

・ 成人式は必要ない。 

・ どうぞご勝手に 

・ 開催しなくて良いと思う 

・ 小規模にしたり、そもそもどこかで統合してやればいいと思う 

・ 無理をして地域主体にしなくてもいい。 

・ 実施しなくても良いと考える  

49.2%

37.0%

13.2%

11.1%

7.9%

13.2%

3.7%

1.今後も自分が育った地域から祝ってほしいと思う

2.地域に代わって、行政が主体となって
開催した方が良いと思う

3.地域のお手伝いなど、自分も協力したいと思う

4.実施主体の事情は自分には関係ないと思う

5.運営人員が不足するなら、自分が企画から
運営まで主体的に関わってみたいと思う

6.分からない

7.その他

「今後も自分が育った地域から祝ってほしいと思う」の回答が約半数で最も多く、次いで「地域に代わっ

て、行政が主体となって開催した方が良いと思う」が 37.0%となっている。 

調査Ｂでは、「地域のお手伝いなど、自分も協力したいと思う」が 7.2 ポイント、「運営人員が不足するな

ら、自分が企画から運営まで主体的に関わってみたいと思う」が 6.0 ポインと調査Ａより多い。 

n＝189 
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財源の確保について 

Q 成人式の実施にかかる運営資金は、主に地元企業と町内会等からの協賛金や札幌市からの補助金

（税金）によって賄われていますが、今後、運営資金を確保し続けることが難しくなる可能性もあります。 

あなたは、運営資金の確保をどのように行うのが良いと思いますか。（複数回答） 

 

  
調査 A 調査 B A と B

の差 

（A-B） 

合計 

回答者数 割合 回答者数 割合 回答者数 割合 

1.限られた運営資金の中でできることを実施

するべきだと思う 44 51.2% 49 48.0% 3.2 93 49.5% 

2.行政からの補助を増やすべき（税金をさらに

投入すべき）だと思う 21 24.4% 30 29.4% -5.0 51 27.1% 

3.参加者から費用を徴収したらよいと思う 10 11.6% 10 9.8% 1.8 20 10.6% 

4.クラウドファンディング（インターネット上で資

金を集める方法）や大規模な寄付の呼びかけ

などで資金を募ればよいと思う 
21 24.4% 31 30.4% -6.0 52 27.7% 

5.地元企業がもっと寄付を行えばよいと思う 16 18.6% 23 22.5% -3.9 39 20.9% 

6.地域住民がもっと寄付を行えばよいと思う 4 4.7% 4 3.9% 0.8 8 4.3% 

7.運営資金の確保に苦慮するのであれば、成

人式を実施する必要はないと思う 15 17.4% 15 14.7% 2.7 30 16.0% 

8.成人式の開催を中止し、新成人のための別

の事業に資金（税金）を投じるべきだと思う 11 12.8% 4 3.9% 8.9 15 8.0% 

9.分からない 6 7.0% 10 9.8% -2.8 16 8.5% 

10.その他 0 0.0% 2 2.0% -2.0 2 1.1% 

全体 86  102   188  

 

49.5%

27.1%

10.6%

27.7%

20.9%

4.3%

16.0%

8.0%

8.5%

1.1%

1.限られた運営資金の中でできることを実施するべきだと
思う

2.行政からの補助を増やすべき（税金をさらに投入すべ
き）だと思う

3.参加者から費用を徴収したらよいと思う

4.クラウドファンディング（インターネット上で資金を集める
方法）や大規模な寄付の呼びかけなどで資金を募れば…

5.地元企業がもっと寄付を行えばよいと思う

6.地域住民がもっと寄付を行えばよいと思う

7.運営資金の確保に苦慮するのであれば、成人式を実施
する必要はないと思う

8.成人式の開催を中止し、新成人のための別の事業に資
金（税金）を投じるべきだと思う

9.分からない

10.その他
n＝188

「限られた運営資金の中でできることを実施するべきだと思う」 が約半数を占めており、それに次いで

「行政からの補助を増やすべき（税金をさらに投入すべき）だと思う」と「クラウドファンディング（インターネ

ット上で資金を集める方法）や大規模な寄付の呼びかけなどで資金を募ればよいと思う」が約 3 割となっ

ている。 

調査Ａの「成人式の開催を中止し、新成人のための別の事業に資金（税金）を投じるべきだと思う」の回答

は、調査 B に比べて 8.9ポイント多い。 
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その他の回答内容 

・ どうぞご勝手に 

・ 自分個人としてプログラム内にそこまで興味を引くものがないのでもっと規模が小さくてもいいし豪華にしなくてもい

い。 

 

 

成人式の式典等の内容について 

Q あなたが、成人式の式典等の内容として希望するものはどれですか。（複数回答） 

 

  

調査 A 調査 B A と B の

差 

（A-B） 

合計 

回答者

数 
割合 

回答者

数 
割合 回答者数 割合 

1.主催者や来賓からのお祝いの言葉 11 12.8% 9 8.7% 4.1 20 10.6% 

2.新成人の代表からの挨拶 6 7.0% 14 13.6% -6.6 20 10.6% 

3.ステージ上での音楽演奏やダンス 20 23.3% 27 26.2% -2.9 47 24.9% 

4.景品等が当たる抽選会 40 46.5% 44 42.7% 3.8 84 44.4% 

5.会場内の写真撮影コーナー 22 25.6% 31 30.1% -4.5 53 28.0% 

6.著名人からのメッセージ 26 30.2% 31 30.1% 0.1 57 30.2% 

7.新成人同士の自由歓談コーナー 14 16.3% 32 31.1% -14.8 46 24.3% 

8.中学校時代の担任教諭からのメッセージ 25 29.1% 37 35.9% -6.8 62 32.8% 

9.特に希望はない 21 24.4% 22 21.4% 3.0 43 22.8% 

10.分からない 3 3.5% 6 5.8% -2.3 9 4.8% 

11.その他 1 1.2% 1 1.0% 0.2 2 1.1% 

全体 86  103    189  

 
その他の回答内容 

・ 知らない人の話が一番必要ない。 

・ 偏った意見になるが、著名人よりも Vtuberや同人クリエイターからのメッセージが欲しい。 

そして音楽やダンスもいいが正直それなら＋演舞やアニメーションを見たい。 

 

 

10.6%

10.6%

24.9%

44.4%

28.0%

30.2%

24.3%

32.8%

22.8%

4.8%

1.1%

1.主催者や来賓からのお祝いの言葉

2.新成人の代表からの挨拶

3.ステージ上での音楽演奏やダンス

4.景品等が当たる抽選会

5.会場内の写真撮影コーナー

6.著名人からのメッセージ

7.新成人同士の自由歓談コーナー

8.中学校時代の担任教諭からのメッセージ

9.特に希望はない

10.分からない

11.その他
n＝189

「景品等が当たる抽選会」の回答が 44.4%と最も多く、それに次いで「中学校時代の担任教諭からのメッセ

ージ」と「著名人からのメッセージ」が約 3 割で続いた。 

調査 A の「新成人同士の自由歓談コーナー」の回答数が調査Ｂに比べて 14.8 ポイント少なかった。 
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開催場所について 

Q 札幌市では、成人式を区ごとに異なる会場で開催していますが、他の都市では、成人式の対象者が 1

つの会場に集まって開催しているところもあります。あなたが、今後の成人式の開催方法として希望する

ものはどれですか。（1 つ選択） 

 

  

調査 A 調査 B A と B

の差 

（A-B） 

合計 

回答者

数 
割合 

回答者

数 
割合 回答者数 割合 

1.これまでどおり、区ごとの（10 会場での）

開催を希望する 
46 53.5% 54 52.4% 1.1 100 52.9% 

2.１つの会場で、複数区による合同開催を

希望する 
19 22.1% 22 21.4% 0.7 41 21.7% 

3.特に希望はない 21 24.4% 26 25.2% -0.8 47 24.9% 

4.その他 0 0.0% 1 1.0% -1.0 1 0.5% 

全体 86  103    189  

 

 
その他の回答内容 

・ 中学校区毎・中学校体育館でやりたい 

  

1.これまでどおり、区ごとの

（10会場での）開催を希望する
52.9%

2.１つの会場で、複数区に

よる合同開催を希望する
21.7%

3.特に希望はない
24.9%

4.その他
0.5%

n＝189

「これまでどおり、区ごとの（10 会場での）開催を希望する」の回答が約半数という結果になった。 

調査 A と調査 B の特筆すべき大きな差は見られなかった。 
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Q あなたが、区ごとの開催を希望する理由は何ですか。（複数回答） 

 

  

調査 A 調査 B A と B

の差 

（A-B） 

合計 

回答者

数 
割合 

回答者

数 
割合 

回答者

数 
割合 

1.自宅からの距離が近くて便利だから 34 73.9% 32 59.3% 14.6 66 66.0% 

2.会場内が混雑しないから 22 47.8% 31 57.4% -9.6 53 53.0% 

3.地域の特色を生かした内容で開催してほしいから 8 17.4% 8 14.8% 2.6 16 16.0% 

4.自分の育った地域（場所）で祝ってほしいから 24 52.2% 22 40.7% 11.5 46 46.0% 

5.自分の育った地域の方に祝ってほしいから 4 8.7% 12 22.2% -13.5 16 16.0% 

6.特に理由はない 0 0.0% 0 0.0% 0.0 0 0.0% 

7.その他 3 6.5% 1 1.9% 4.6 4 4.0% 

全体 46  54    100  

 

その他の回答内容 

・ 会いたくない人に会わなくて済むから 

・ 同じ学校出身の人と集まりやすいから 

・ 友人に会いやすいから 

・ 1 ヶ所での会場に希望する人全員入れない、代表制になるのでは開催意味がない 

 

  

66.0%

53.0%

16.0%

46.0%

16.0%

0.0%

4.0%

1.自宅からの距離が近くて便利だから

2.会場内が混雑しないから

3.地域の特色を生かした内容で開催してほしいから

4.自分の育った地域（場所）で祝ってほしいから

5.自分の育った地域の方に祝ってほしいから

6.特に理由はない

7.その他
n＝100

「自宅からの距離が近くて便利だから」の回答が約 66.0％と最も多く、「会場内が混雑しないから」が

53.0%、「自分の育った地域（場所）で祝ってほしいから」が 46.0％と続いた。 

調査 A の「自宅からの距離が近くて便利だから」の回答数は、調査 B に比べて 14.6 ポイント多く、調査

B の「自分の育った地域の方に祝ってほしいから」の回答数は、調査 A に比べて 13.5 ポイント多かった。 
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Q あなたが、1 つの会場で、複数区による合同開催を希望する理由は何ですか。（複数回答） 

「区で実施した場合よりも多くの友人・知人に会えると思うから」が 75.6%と最も多く、「運営資金や運営体

制が効率よくなりそうだから」が 53.7％と続いた。 

調査 A の「運営資金や運営体制が効率よくなりそうだから」の回答数は、調査 B に比べて 27.5 ポイント

多く、調査 B の「区で実施した場合よりも 多くの友人・知人に会えると思うから」の回答数は、調査 A に

比べて 13.4 ポイント多かった。 

 

  

調査 A 調査 B A と B

の差 

（A-B） 

合計 

回答者数 割合 回答者数 割合 回答者数 割合 

1.区で実施した場合よりも 多くの友人・知人

に会えると思うから 
13 68.4% 18 81.8% -13.4 31 75.6% 

2.記念として思い出に残りそうだから 3 15.8% 2 9.1% 6.7 5 12.2% 

3.合同開催にした方が大きな催し物ができそう

だから 
7 36.8% 7 31.8% 5.0 14 34.1% 

4.運営資金や運営体制が効率よくなりそうだ

から 
13 68.4% 9 40.9% 27.5 22 53.7% 

5.区ごとに開催する意義が感じられないから 4 21.1% 3 13.6% 7.5 7 17.1% 

6.特に理由はない 0 0.0% 1 4.5% -4.5 1 2.4% 

7.その他 2 10.5% 0 0.0% 10.5 2 4.9% 

全体 19  22    41  

 
その他の回答内容 

・ 私立の中・高だったから 

・ 中高一貫校に通うと自分が住んでいる区以外にも友達ができるから 

 

  

75.6%

12.2%

34.1%

53.7%

17.1%

2.4%

4.9%

1.区で実施した場合よりも多くの友人・知人に会えると思う
から

2.記念として思い出に残りそうだから

3.合同開催にした方が大きな催し物ができそうだから

4.運営資金や運営体制が効率よくなりそうだから

5.区ごとに開催する意義が感じられないから

6.特に理由はない

7.その他 n＝41
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アンケートに協力した理由 

Q 本アンケート調査にご協力いただいた理由で、考えに近いものはどれですか。（複数回答） 

 

  

調査 A 調査 B A と B

の差 

（A-B） 

合計 

回答者

数 
割合 

回答者

数 
割合 

回答者

数 
割合 

1.成人式は自分にとって大事なイベントだから 40 47.1% 26 26.3% 20.8 66 35.9% 

2.令和７年１月に成人式を迎えるため、身近な話

題であるから 
31 36.5% 51 51.5% -15.0 82 44.6% 

3.札幌市の成人式をもっと良いイベントにしたいと

思ったから 
13 15.3% 13 13.1% 2.2 26 14.1% 

4.成人式のあり方に関する議論で自分の意見を参

考にしてもらいたいと思ったから 
11 12.9% 12 12.1% 0.8 23 12.5% 

5.封筒や調査票のデザインに興味を引かれたから 1 1.2% 0 0.0% 1.2 1 0.5% 

6.回答にそれほど手間がかからないと思ったから 27 31.8% 39 39.4% -7.6 66 35.9% 

7.回答者として自分が選ばれたことに特別感を感

じたから 
11 12.9% 7 7.1% 5.8 18 9.8% 

8.札幌市からのアンケートに義務感を感じたから 19 22.4% 26 26.3% -3.9 45 24.5% 

9.自分の考えや意見を札幌市に伝える機会が普

段はないから 
11 12.9% 11 11.1% 1.8 22 12.0% 

10.その他 1 1.2% 4 4.0% -2.8 5 2.7% 

全体 85  99   184  

 
その他の回答内容 

・ 成人式は不安と考える 

・ 親にやれって言われたから 

・ 既存のプログラムをねじ曲げたいから 

・ 年下の兄弟や後輩の為、参加しやすい環境を継続してほしいと思った 

・ 届いたからやってみた。 

35.9% 44.6%

14.1%

12.5%

0.5%

35.9%

9.8%

24.5%

12.0%

2.7%

1.成人式は自分にとって大事なイベントだから

2.令和７年１月に成人式を迎えるため、身近な話題である
から

3.札幌市の成人式をもっと良いイベントにしたいと思ったか
ら

4.成人式のあり方に関する議論で自分の意見を参考にし
てもらいたいと思ったから

5.封筒や調査票のデザインに興味を引かれたから

6.回答にそれほど手間がかからないと思ったから

7.回答者として自分が選ばれたことに特別感を感じたから

8.札幌市からのアンケートに義務感を感じたから

9.自分の考えや意見を札幌市に伝える機会が普段はない
から

10.その他 n＝184

「令和７年１月に成人式を迎えるため、身近な話題であるから」が 44.6％と最も多く、次いで「成人式は自

分にとって大事なイベントだから」と「回答にそれほど手間がかからないと思ったから」が同率の 35.9％と

いう結果になった。 

「成人式は自分にとって大事なイベントだから」の回答は調査 A の方が 20.8 ポイント多く、逆に「令和７年

１月に成人式を迎えるため、身近な話題であるから」は調査 A の方が 15.0 ポイント少ない結果となった。 
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結果の周知について 

Q アンケートを回答するにあたり、調査票に同封されている資料「１回目アンケート結果」は参考になりまし

たか。（1 つ選択） 

「参考になった」と回答した人が 53.3%と半数以上にのぼった。 

調査 A と調査 B の回答に特筆すべき差は見られなかった。 

 

  
調査 A 調査 B A と B の差 

（A-B） 

合計 

回答者数 割合 回答者数 割合 回答者数 割合 

1.非常に参考になった 9 10.6% 13 13.1% -2.5 22 12.0% 

2.参考になった 47 55.3% 51 51.5% 3.8 98 53.3% 

3.どちらともいえない 26 30.6% 29 29.3% 1.3 55 29.9% 

4.参考にならない 1 1.2% 5 5.1% -3.9 6 3.3% 

5.全く参考にならない 2 2.4% 1 1.0% 1.4 3 1.6% 

全体 85  99    184  

 
  

1.非常に参考になった
12.0%

2.参考になった
53.3%

3.どちらともいえない
29.9%

4.参考にならない
3.3%

5.全く参考にならない
1.6%

n＝184
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【B のみの質問】 Q アンケートを回答するにあたり、調査票に同封されている資料「市民会議結果」は参

考になりましたか。（1 つ選択） 

 

 

 
 回答者数 割合 

1.非常に参考になった 13 12.7% 

2.参考になった 51 50.0% 

3.どちらともいえない 31 30.4% 

4.参考にならない 6 5.9% 

5.全く参考にならない 1 1.0% 

全体 102  

 

  

1.非常に参考になった
12.7%

2.参考になった
50.0%

3.どちらともいえない
30.4%

4.参考にならない
5.9%

5.全く参考にならない
1.0%

n＝102

「参考になった」が半数で最も多く、次いで「どちらともいえない」は、約 3 割の人が回答している。 
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【B のみの質問】 Q アンケートを回答するにあたり、調査票に同封されている資料「市民会議結果」をご

覧になり、気づきや学びはありましたか。（1 つ選択） 

 

 

  回答者数 割合 
1.大いにあった 16 15.7% 
2.あった 43 42.2% 
3.どちらともいえない 27 26.5% 
4.あまりなかった 12 11.8% 
5.全くなかった 4 3.9% 
全体 102  

 

 

  

1.大いにあった
15.7%

2.あった
42.2%

3.どちらともいえない
26.5%

4.あまりなかった
11.8%

5.全くなかった
3.9%

n＝102

「あった」が 4 割以上で最も多く、次いで「どちらともいえない」は、26.5%の人が回答している。 
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１回目アンケート調査の回答について 

Q あなたは、5～6 月にかけて実施した 1 回目のアンケート調査に回答しましたか。（1 つ選択） 

 

 

  
調査 A 調査 B A と B の差 

（A-B） 

合計 

回答者数 割合 回答者数 割合 回答者数 割合 

1.回答した 49 57.6% 58 57.4% 0.2 107 57.5% 

2.回答していない 28 32.9% 30 29.7% 3.2 58 31.2% 

3.分からない 8 9.4% 13 12.9% -3.5 21 11.3% 

全体 85  101    186  

 

 

  

1.回答した
57.5%2.回答していない

31.2%

3.分からない
11.3%

n＝186

「回答した」が約 6 割を占めた。調査 A と調査 B の回答に特筆すべき差は見られなかった。 
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Q なぜ今回のアンケート調査に回答しようと思いましたか。（1 つ選択） 

 

  

調査 A 調査 B A と B

の差 

（A-B） 

合計 

回答者

数 
割合 

回答者

数 
割合 

回答者

数 
割合 

1.札幌市から継続してお知らせや依頼があったから 3 10.7% 4 13.8% -3.1 7 12.3% 

2.同封された資料を読んで、興味・関心が高まった

から 
3 10.7% 1 3.4% 7.3 4 7.0% 

3.成人式を直前に控えており、 

成人式に対する関心が高まったから 
5 17.9% 2 6.9% 11.0 7 12.3% 

4.今回は時間に余裕があったから 9 32.1% 5 17.2% 14.9 14 24.6% 

5.前回は調査があったことに気づかなかった 6 21.4% 8 27.6% -6.2 14 24.6% 

6.特に理由はない 2 7.1% 8 27.6% -20.5 10 17.5% 

7.その他 0 0.0% 1 3.4% -3.4 1 1.8% 

全体 28  29    57  

 
その他の回答内容 

・ 前回のアンケートは記入したが、投函を忘れてしまって期限が過ぎました。すいません。 

 

  

12.3%

7.0%

12.3%

24.6%

24.6%

17.5%

1.8%

1.札幌市から継続してお知らせや依頼があったから

2.同封された資料を読んで、興味・関心が高まったから

3.成人式を直前に控えており、成人式に
対する関心が高まったから

4.今回は時間に余裕があったから

5.前回は調査があったことに気づかなかった

6.特に理由はない

7.その他
n＝57

「今回は時間に余裕があったから」と「前回は調査があったことに気づかなかった」が 24.6%と同率で多か

った。調査 A が調査 B に比べて、「特に理由はない」が 20.5 ポイント少なく、 逆に「今回は時間に余裕が

あったから」が 14.9ポイント、「成人式を直前に控えており、成人式に対する関心が高まったから」が 11 ポ

イントそれぞれ多かった。 
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市民会議への参加について 

Q あなたは、10 月 27 日（日）及び 11 月 4 日（月•祝）に開催した未来の成人式を考える市民会議に参加

しましたか。（1 つ選択） 

 

 

  
調査 A 調査 B A と B

の差 

（A-B） 

合計 

回答者数 割合 回答者数 割合 回答者数 割合 

1.参加した 0 0.0% 6 5.9% -5.9 6 3.2% 

2.参加の申し込みをしたが、抽選で外れた 2 2.4% 9 8.8% -6.4 11 5.9% 

3.参加しなかった 83 97.6% 87 85.3% 12.3 170 90.9% 

全体 85  102    187  

 

 

 

  

1.参加した
3.2%

2.参加の申し込みをしたが、

抽選で外れた
5.9%

3.参加しなかった
90.9%

n＝187

「参加しなかった」が全体の約 9割を占める結果となった。 

また、「参加しなかった」の割合は、調査 A が調査 B に比べて 12.3 ポイント多かった。 
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Q 成人式に関するご意見やご提案がございましたら、ご自由にお書きください。（自由記載） 

(回答者数=19 名) 

1 問 7-1 の 1,2,4 はとても共感できる理由だと感じました。 

また問 7-2 の 1,2,3,4 の理由についても同様に共感できると感じました。 

多くの友人や知人に会える成人式のほうが成人式への出席率は上がるのではないかと考えました。 

2 成人式のイメージや今回招待状のようなものをいただいて、内容を見ましたがお言葉だらけで、 

成人式に行くメリットが分からないので、今回この調査を集めてみて、来年、再来年と、どう変わったのか、 

とても期待しております。成人式を毎年のように、開催いただき、毎年お疲れ様です。 

3 式典が 30 分なら、やらなくてもいい。それだけのためなら大変だ 

4 成人式は 20才という歳になり、自覚、責任を持って行動していける人間になる為の気づきになる式だと思う。 

子も親も、この先の人生に必ずプラスになる。 

5 清田区の開始時間が他の区に比べて早い為、 

着付けやメイク時間の開始が早朝になるので余裕ある開始時間だといいなと思いました。 

6 成人した人に花を渡したらいいと思う 

7 これまで通り区ごとの開催を希望します。ステージ上でのダンスや歌等は要らないかなと思っています。 

8 成人式に出るメリットを感じない。成人式に大事な税金を使うより、超高齢化社会の日本にとってもっと大事な 

子育て支援制度を充実させるべきだと思う。2０歳になってこれからの日本を担っていく身として、 

成人だわーいわーいなどの感情は微塵もなく、国が支援どころか逆に若者の負担を増やして 

自由に生きる妨げをしていることに将来の不安を感じる。 

昔から成人式があるからその伝統を維持するべきだとは全く思わない。意味のある税金の使い方をしてほしい。 

9 成人式なんかに税金を使う余裕があるのならもっと別のことにお金を使った方がいいと思います。 

10 札幌ドームを使用して今後行えばよいと思う 

11 良い成人式にしてほしいなと思います。 

12 思い出に残る、すばらしい行事になることを願います。 

13 区からさらに分け、ジャンルやコミニュティごとに分けてみてはと思います。 

交友が少ない篭りがちの人にとって成人式は行かないという選択肢もありますが人生に一度、 

そして行かなければ周囲から後ろ指を刺される。「カップルや交友関係が多い人間の幸福自慢会場」 

という偏見があるのでいっそのこと同族同士を集めて成人式に参加できる環境にしてほしいものです。 

14 中学校の頃の友人と過ごせる時間は、貴重であるから、 

育った地域で知っている顔と会うことこそが成人式だと思います！ 

15 アンケート調査の実施主体を見て 30 代〜50 代が行政が主体となって開催した方がいいが多いのにがっかりしました。 

自分達は区ごとにして便利だったのに自分達が終わってしまえば、それでいいのでしょうか。 

19歳以下の人達の意見を聞いて考えてほしいと思いました。 

札幌の 1月は雪があります。交通の事もよく考えてほしいと思います。 

晴れ姿で豪雪・吹雪の中にいる事を成人式を終えた人達によく考えてほしいと思います。 

それが嫌なら行かなければいいという大人がいない事を願います。 

16 市民会議の結果について、財源を行政の補助でまかなうべきという意見が 8 割近く占め、さらに討論を重ねた後に、 

その割合を増やすべきという結論に至る者が多数いるなど、この会議の参加者は物事を多角的に見る姿勢が欠けている

ように感じる。 

市の補助金とはすなわち税金である。 

運営、企画は市や企業の優秀な人材のみでもって行うべきである。他少企業の PR的な色が強くなろうが、参加する者は

参加する。 

17 会場費がかからない中学体育館で（又小学校）小中学校の同級生たちと会えるのが 1番うれしい。 

担任の先生たちや中学校長か町内会長さんのあいさつがあったらそれでよいです。物（記念品）もいりません。お茶 1本

つけてください。 

吹奏楽部の演奏があってもよいし、なくてもよい。体育館を 3〜4時間貸して下さい。帰省するのも大変なので 1月 3日に

して欲しい 

18 このような伝統的な行事は従来のまま、存続すべきだと思う。しかし費用面で厳しくなっているならば、 

景品のあたる抽選会コーナーはさほど重要には思えないので廃止してもよいと思う。 

19 区によって成人式の式典・祭事が有無がある為、どの区でも祝事で参加するのだから楽しめる式典があった方がいいと思

う。 
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回答者自身について 

Q あなたの性別は 

  
調査 A 調査 B A と B の差 

（A-B） 
合計 

回答者数 割合 回答者数 割合 回答者数 割合 
1.男性 31 36.5% 48 47.5% -11.0 79 42.5% 
2.女性 53 62.4% 51 50.5% 11.9 104 55.9% 
3.その他 1 1.2% 2 2.0% -0.8 3 1.6% 
全体 85  101    186  

Q あなたは現在、何区にお住まいですか 

  
調査 A 調査 B A と B の差 

（A-B） 
合計 

回答者数 割合 回答者数 割合 回答者数 割合 
1.中央区 4 4.7% 9 8.9% -4.2 13 7.0% 
2.北区	 5 5.9% 12 11.9% -6.0 17 9.1% 
3.東区 11 12.9% 12 11.9% 1.0 23 12.4% 
4.白石区 9 10.6% 7 6.9% 3.7 16 8.6% 
5.厚別区 7 8.2% 14 13.9% -5.7 21 11.3% 
6.豊平区 10 11.8% 9 8.9% 2.9 19 10.2% 
7.清田区 5 5.9% 15 14.9% -9.0 20 10.8% 
8.南区 5 5.9% 7 6.9% -1.0 12 6.5% 
9.西区 11 12.9% 5 5.0% 7.9 16 8.6% 
10.手稲区 14 16.5% 7 6.9% 9.6 21 11.3% 
11.札幌市外 4 4.7% 4 4.0% 0.7 8 4.3% 
全体 85  101    186  

 

1.男性
42.5%

2.女性
55.9%

3.その他
1.6%

n＝186

7.0%

9.1%

12.4%

8.6%

11.3%

10.2%

10.8%

6.5%

8.6%

11.3%

4.3%

1.中央区

2.北区

3.東区

4.白石区

5.厚別区

6.豊平区

7.清田区

8.南区

9.西区

10.手稲区

11.札幌市外 n＝186
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Q あなたはどのようなお立場の方ですか 

  
調査 A 調査 B A と B の差 

（A-B） 
合計 

回答者数 割合 回答者数 割合 回答者数 割合 
1.高校生 0 0.0% 0 0.0% 0.0 0 0.0% 
2.大学生	 48 56.5% 69 68.3% -11.8 117 62.9% 
3.短期大学生 3 3.5% 5 5.0% -1.5 8 4.3% 
4.専門学校・専修学校生 15 17.6% 15 14.9% 2.7 30 16.1% 
5.会社員・公務員 7 8.2% 5 5.0% 3.2 12 6.5% 
6.自営業 1 1.2% 1 1.0% 0.2 2 1.1% 
7.パート・アルバイト 8 9.4% 4 4.0% 5.4 12 6.5% 
8.主婦・主夫 0 0.0% 1 1.0% -1.0 1 0.5% 
9.無職 2 2.4% 0 0.0% 2.4 2 1.1% 
10.その他 1 1.2% 1 1.0% 0.2 2 1.1% 
全体 85  101    186  

 

その他の回答内容 

・ 浪人生 

・ 就労支援 B型 

 

Q あなたの出身地（主に生まれ育った場所）はどこですか 

  
調査 A 調査 B A と B の差 

（A-B） 
合計 

回答者数 割合 回答者数 割合 回答者数 割合 
1.札幌市内 67 78.8% 83 82.2% -3.4 150 80.6% 
2.札幌市外	 18 21.2% 18 17.8% 3.4 36 19.4% 
全体 85  101    186  

 

0.0%

62.9%

4.3%

16.1%

6.5%

1.1%

6.5%

0.5%

1.1%

1.1%

1.高校生

2.大学生

3.短期大学生

4.専門学校・専修学校生

5.会社員・公務員

6.自営業

7.パート・アルバイト

8.主婦・主夫

9.無職

10.その他
n＝186

1.札幌市内
80.6%

2.札幌市外
19.4%

n＝186
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Q 出身地が札幌市外の方にお聞きします。札幌市へ転入した理由は何ですか（札幌市外の人のみ） 

  
調査 A 調査 B A と B の差 

（A-B） 

合計 

回答者数 割合 回答者数 割合 回答者数 割合 

1.自身の進学 9 50.0% 8 44.4% 5.6 17 47.2% 

2.自身の就職 0 0.0% 1 5.6% -5.6 1 2.8% 

3.親など家族の都合 9 50.0% 9 50.0% 0.0 18 50.0% 

4.その他 0 0.0% 0 0.0% 0.0 0 0.0% 

全体 18  18    36  

 

 

  

1.自身の進学
47.2%

2.自身の就職
2.8%

3.親など家族の都合
50.0%

n＝36
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■クロス集計 

Q あなたは、令和 7 年 1 月に開催する札幌市内の成人式に参加したいと思いますか。（1 つ選択） 

(実数/比率)  
サンプル数 

（無回答除く） 
1.参加したい 2.参加したくない 3.分からない 

全体 
184 129 44 11 

  70.1% 23.9% 6.0% 

性別 

男性 
78 53 19 6 

  67.9% 24.4% 7.7% 

女性 
103 76 23 4 

  73.8% 22.3% 3.9% 

その他 
3 0 2 1 

  0.0% 66.7% 33.3% 

 

Q あなたが参加したいと思う理由は何ですか。（複数回答） 

(実数/比率)  

!
"
#
$
数
&無
回
答
除
+
, 

- 

成
人
0
1
2
3
4
自
覚
7
8
機
会

;
<
8
3
思
>
?
@ 

A 

昔
C
友
人
E知
人
;
会
G
8
?
@ 

H 

振
袖
K
袴
<
M
4
着
1
自
身
C
晴

れ
姿
4
見
T
U
@
V
1
V
?
@ 

W 

一
生
;
一
度
C
記
念
;
<
8
3
思

>
?
@ 

] 

慣
例
3
0
T
`
成
人
式
;
出
8
2
3

c
当
1
e
前
g
3
思
>
?
@ 

h 

家
族
K
友
人
;
参
加
7
8
m
>
;

勧
o
@
れ
T
V
8
?
@ 

p 

式
典
C
内
容
;
興
味
v
w
8
?
@ 

x 

特
;
理
由
c
<
V 

| 

}
C
他 

全体 
129 45 106 41 95 21 19 7 1 0 

  34.9% 82.2% 31.8% 73.6% 16.3% 14.7% 5.4% 0.8% 0.0% 

性

別 

男性 
53 24 47 1 35 10 5 6 1 0 

  45.3% 88.7% 1.9% 66.0% 18.9% 9.4% 11.3% 1.9% 0.0% 

女性 
76 21 59 40 60 11 14 1 0 0 

  27.6% 77.6% 52.6% 78.9% 14.5% 18.4% 1.3% 0.0% 0.0% 

その他 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

  0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 
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Q あなたが参加したくないと思う理由は何ですか。（複数回答） 

 

Q 今後、物価や人件費の高騰による運営資金の確保に関する課題や運営人員の不足などが生じた 

場合には、成人式を区実施委員会（地域）が主体となって実施することが困難になる恐れがあります。 

（複数回答） 

(実数/比率)  

!
"
#
$
数
&無
回
答
除
+
, 

- 

今
後
U
自
分
v
育
�
1
地
域
?
@

祝
�
T
�
0
V
3
思
> 

A 

地
域
;
代
わ
�
T
`
行
政
v
主
体
3

<
�
T
開
催
0
1
方
v
良
V
3
思
> 

H 

地
域
C
�
手
伝
V
<
M
`
自
分
U

協
力
0
1
V
3
思
> 

W 

実
施
主
体
C
事
情
c
自
分
;
c
関

係
<
V
3
思
> 

] 

運
営
人
員
v
不
足
7
8
<
@
` 

自
分
v
企
画
?
@
運
営
¤
¥
主
体
的

;
関
わ
�
T
§
1
V
3
思
> 

h 

分
?
@
<
V 

p 

}
C
他 

全体 
186 91 69 25 20 14 22 7 

  48.9% 37.1% 13.4% 10.8% 7.5% 11.8% 3.8% 

性別 

 男性 
79 41 34 12 6 8 9 3 

  51.9% 43.0% 15.2% 7.6% 10.1% 11.4% 3.8% 

女性 
104 50 35 13 14 6 13 4 

  48.1% 33.7% 12.5% 13.5% 5.8% 12.5% 3.8% 

その他 
3 1 1 0 1 0 1 0 

  33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 

 

(実数/比率)  

!
"
#
$
数
&無
回
答
除
+
, 

- 

式
典
;
参
加
0
<
+
T
U
`
家
族
K
友
人

等
3
#
©
ª
«
¬
­
¥ 

祝
G
®
十
分
g
3
思

>
?
@ 

A 

式
典
;
参
加
0
<
+
T
U
`
成
人
C
自
覚

4
持
±
2
3
c
¥
²
8
3
思
>
?
@ 

H
昔
C
友
人
E知
人
;
会
わ
<
+
T
U
m
V
3

思 

>
?
@ 

W 

出
費
v
?
´
µ
?
@ 

] 

成
人
4
祝
>
2
3
;
関
心
v
<
V
?
@ 

h 

式
典
C
内
容
;
興
味
4
引
?
れ
<
V
?
@ 

p 

参
加
7
8
C
v
面
倒
g
?
@ 

x 

札
幌
市
以
外
C
市
町
村
¥
成
人
式
;
参

加
0
1
V
?
@ 

| 
特
;
理
由
c
<
V 

-
Á 

}
C
他 

全体 
44 20 11 13 11 8 14 15 12 3 3 

  45.5% 25.0% 29.5% 25.0% 18.2% 31.8% 34.1% 27.3% 6.8% 6.8% 

性

別 

男性 
19 6 3 4 3 2 5 4 8 2 0 

  31.6% 15.8% 21.1% 15.8% 10.5% 26.3% 21.1% 42.1% 10.5% 0.0% 

女性 
23 14 8 9 8 6 9 11 4 1 3 

  60.9% 34.8% 39.1% 34.8% 26.1% 39.1% 47.8% 17.4% 4.3% 13.0% 

その他 
2 2 2 1 1 1 1 1 0 0 0 

  100.0% 100.0% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 
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Q 成人式の実施にかかる運営資金は、主に地元企業と町内会等からの協賛金や札幌市からの補助金

（税金）によって賄われていますが、今後、運営資金を確保し続けることが難しくなる可能性もあります。あ

なたは、運営資金の確保をどのように行うのが良いと思いますか。（複数回答） 

 

Q あなたが、成人式の式典等の内容として希望するものはどれですか。（複数回答） 

 

(実数/比率)  

!
"
#
$
数
&無
回
答
除
+
, 

- 

限
@
れ
1
運
営
資
金
C
中
¥
¥
²
8
2

3
4
実
施
7
8
Æ
²
g
3
思
> 

A 

行
政
?
@
C
補
助
4
増
K
7
Æ
²
&税

金
4
´
@
;
投
入
7
Æ
²
,g
3
思
> 

H 

参
加
者
?
@
費
用
4
徴
収
0
1
@
m
V

3
思
> 

W 

Ñ
©
Ò
Ó
Ô
Õ
"
Ö
×
"
Ø
&ª
"
Ù
¬

Ú
Û
­
上
¥
資
金
4
集
o
8
方
法
, 

K
大
規
模
<
寄
付
C
呼
å
?
æ
<
M
¥
資

金
4
募
れ
®
m
V
3
思
> 

]
地
元
企
業
v
U
�
3
寄
付
4
行
G
®
m

V
3
思
> 

h  

地
域
住
民
v
U
�
3
寄
付
4
行
G
®

m
V
3
思
> 

p 

運
営
資
金
C
確
保
;
苦
慮
7
8
C
¥
w

れ
®
`
成
人
式
4
実
施
7
8 

必
要
c
<
V
3
思
> 

x 
成
人
式
C
開
催
4
中
止
0
` 

新
成
人
C
1
o
C
別
C
事
業
;
資
金
&税

金
,4
投
õ
8
Æ
²
g
3
思
> 

| 

分
?
@
<
V 

-
Á 

}
C
他 

全体 
185 94 49 20 51 38 8 30 15 13 2 

  50.8% 26.5% 10.8% 27.6% 20.5% 4.3% 16.2% 8.1% 7.0% 1.1% 

性

別 

男性 
79 39 26 11 21 17 2 10 5 9 2 

  49.4% 32.9% 13.9% 26.6% 21.5% 2.5% 12.7% 6.3% 11.4% 2.5% 

女性 
103 55 23 9 30 21 6 20 10 4 0 

  53.4% 22.3% 8.7% 29.1% 20.4% 5.8% 19.4% 9.7% 3.9% 0.0% 

その他 
3 1 1 0 0 0 0 0 0 1 0 
  33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 

(実数/比率)  

!
"
#
$
数
&無
回
答
除
+
, 

- 

主
催
者
K
来
賓
?
@
C
�
祝
V
C
言
葉 

A	

新
成
人
C
代
表
?
@
C
挨
拶	

H 

ý
þ
¬
ÿ
上
¥
C
音
楽
演
奏
K
%
"
ý 

W 

景
品
等
v
当
1
8
抽
選
会 

] 

会
場
内
C
写
真
撮
影
/
¬
0
¬ 

h 

著
名
人
?
@
C
3
Û
4
¬
ÿ 

p 

新
成
人
同
士
C
自
由
歓
談
/
¬
0
¬ 

x 

中
学
校
時
代
C
担
任
教
諭
?
@
C
3
Û
4
¬
ÿ 

| 

特
;
希
望
c
<
V 

-
Á 

分
?
@
<
V 

-
- 

}
C
他 

全体 
186 27 20 46 84 52 56 46 61 42 6 2 
  14.5% 10.8% 24.7% 45.2% 28.0% 30.1% 24.7% 32.8% 22.6% 3.2% 1.1% 

性

別 

男性 
79 13 11 12 31 25 24 24 28 19 4 1 

  16.5% 13.9% 15.2% 39.2% 31.6% 30.4% 30.4% 35.4% 24.1% 5.1% 1.3% 

女性 
104 14 9 34 53 27 32 22 33 23 2 1 
  13.5% 8.7% 32.7% 51.0% 26.0% 30.8% 21.2% 31.7% 22.1% 1.9% 1.0% 

その他 
3 1 0 0 0 0 0 0 1 1 1 0 
  33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 
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Q 札幌市では、成人式を区ごとに異なる会場で開催していますが、他の都市では、成人式の対象者が 1

つの会場に集まって開催しているところもあります。あなたが、今後の成人式の開催方法として希望する

ものはどれですか。（1 つ選択） 

(実数/比率)  サンプル数 
（無回答除く） 

1.これまでどお

り、区ごとの（10
会場での）開催を

希望する 

2.１つの会場で、

複数区による合同

開催を希望する 
3.特に希望はない 4.その他 

全体 
186 99 41 45 1 

  53.2% 22.0% 24.2% 0.5% 

性別 

男性 
79 41 21 16 1 

  51.9% 26.6% 20.3% 1.3% 

女性 
104 58 19 27 0 

  55.8% 18.3% 26.0% 0.0% 

その他 
3 0 1 2 0 
  0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 

 

Q あなたが、区ごとの開催を希望する理由は何ですか。（複数回答） 

(実数/比率)  

!
"
#
$
数
&無
回
答
除
+
, 

- 
自
宅
?
@
C
距
離
v
近
+
T
便
利

g
?
@ 

A 

会
場
内
v
混
雑
0
<
V
?
@ 

H 

地
域
C
特
色
4
生
?
0
1
内
容
¥

開
催
0
T
�
0
V
?
@ 

W 

自
分
C
育
�
1
地
域
&場
所
,¥
祝

�
T
�
0
V
?
@ 

] 

自
分
C
育
�
1
地
域
C
方
;
祝
�
T

�
0
V
?
@ 

h 

特
;
理
由
c
<
V 

p 

}
C
他 

全体 
99 65 53 16 46 16 0 4 

  65.7% 53.5% 16.2% 46.5% 16.2% 0.0% 4.0% 

性別 

 男性 
41 25 22 8 22 9 0 2 

  61.0% 53.7% 19.5% 53.7% 22.0% 0.0% 4.9% 

女性 
58 40 31 8 24 7 0 2 

  69.0% 53.4% 13.8% 41.4% 12.1% 0.0% 3.4% 

その他 
0 0 0 0 0 0 0 0 

  0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 
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Q あなたが、1 つの会場で、複数区による合同開催を希望する理由は何ですか。（複数回答） 

(実数/比率)  

!
"
#
$
数
&無
回
答
除
+
, 

- 

区
¥
実
施
0
1
場
合
m
e
U
多
+

C
友
人
E知
人
;
会
G
8
3
思
>
?
@ 

A 

記
念
3
0
T
思
V
出
;
残
e
}
>

g
?
@ 

H 

合
同
開
催
;
0
1
方
v
大
²
<
催

0
物
v
¥
²
}
>
g
?
@ 

W 

運
営
資
金
K
運
営
体
制
v
効
率
m

+
<
e
}
>
g
?
@ 

] 

区
T
3
;
開
催
7
8
意
義
v
感
õ

@
れ
<
V
?
@ 

h 

特
;
理
由
c
<
V 

p 
}
C
他 

全体 
41 31 5 14 21 7 1 2 

  75.6% 12.2% 34.1% 51.2% 17.1% 2.4% 4.9% 

性別 

 男性 
21 15 2 6 10 2 1 1 

  71.4% 9.5% 28.6% 47.6% 9.5% 4.8% 4.8% 

女性 
19 16 3 8 11 5 0 1 

  84.2% 15.8% 42.1% 57.9% 26.3% 0.0% 5.3% 

その他 
1 0 0 0 1 0 0 0 
  0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

 

Q 本アンケート調査にご協力いただいた理由で、考えに近いものはどれですか。（複数回答） 

(実数/比率)  

!
"
#
$
数
&無
回
答
除
+
, 

- 
成
人
式
c
自
分
;
3
�
T
大
事
<
ª
«
"
­
g

?
@ 

A 

令
和
p
年
-
月
;
成
人
式
4
迎
G
8
1
o
`

身
近
<
話
題
¥
w
8
?
@ 

H 

札
幌
市
C
成
人
式
4
U
�
3
良
V
ª
«
"
­
;

0
1
V
3
思
�
1
?
@ 

W 

成
人
式
C
w
e
方
;
関
7
8
議
論
¥
自
分
C

意
見
4
参
考
;
0
T
U
@
V
1
V
3
思
�
1
?
@ 

] 

封
筒
K
調
査
票
C
Ö
g
ª
"
;
興
味
4
引
?

れ
1
?
@ 

h 

回
答
;
}
れ
�
M
手
間
v
?
?
@
<
V
3
思

�
1
?
@ 

p 

回
答
者
3
0
T
自
分
v
選
®
れ
1
2
3
;
特

別
感
4
感
õ
1
?
@ 

x 

札
幌
市
?
@
C
i
"
j
¬
­
;
義
務
感
4
感

õ
1
?
@ 

| 

自
分
C
考
G
K
意
見
4
札
幌
市
;
伝
G
8
機

会
v
普
段
c
<
V
?
@ 

-
Á 

}
C
他 

全体 
183 45 82 26 23 1 66 18 44 22 5 

  24.6% 44.8% 14.2% 12.6% 0.5% 36.1% 9.8% 24.0% 12.0% 2.7% 

性

別 

男性 
78 20 36 11 6 1 29 6 16 6 2 

  25.6% 46.2% 14.1% 7.7% 1.3% 37.2% 7.7% 20.5% 7.7% 2.6% 

女性 
102 25 46 15 17 0 35 11 27 16 3 

  24.5% 45.1% 14.7% 16.7% 0.0% 34.3% 10.8% 26.5% 15.7% 2.9% 

その他 
3 0 0 0 0 0 2 1 1 0 0 

  0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 
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Q アンケートを回答するにあたり、調査票に同封されている資料「１回目アンケート結果」は参考になりま

したか。（1 つ選択） 

(実数/比率)  サンプル数 
（無回答除く） 

1.非常に参考

になった 
2.参考になっ

た 
3.どちらともい

えない 
4.参考になら

ない 
5.全く参考に

ならない 

全体 
182 22 98 55 5 2 

  12.1% 53.8% 30.2% 2.7% 1.1% 

性別 

男性 
78 10 40 25 2 1 

  12.8% 51.3% 32.1% 2.6% 1.3% 

女性 
101 12 56 29 3 1 

  11.9% 55.4% 28.7% 3.0% 1.0% 

その他 
3 0 2 1 0 0 
  0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 

 

Q アンケートを回答するにあたり、調査票に同封されている資料「市民会議結果」は参考になりましたか。

（1 つ選択） 

(実数/比率)  サンプル数 
（無回答除く） 

1.非常に参考

になった 
2.参考になっ

た 
3.どちらともい

えない 
4.参考になら

ない 
5.全く参考に

ならない 

全体 
100 13 51 31 5 0 

  13.0% 51.0% 31.0% 5.0% 0.0% 

性別 

男性 
48 6 24 17 1 0 

  12.5% 50.0% 35.4% 2.1% 0.0% 

女性 
50 7 25 14 4 0 

  14.0% 50.0% 28.0% 8.0% 0.0% 

その他 
2 0 2 0 0 0 
  0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

 

Q アンケートを回答するにあたり、調査票に同封されている資料「市民会議結果」をご覧になり、気づきや

学びはありましたか。（1 つ選択） 

(実数/比率)  サンプル数 
（無回答除く） 1.大いにあった 2.あった 3.どちらともい

えない 
4.あまりなか

った 
5.全くなかっ

た 

全体 
100 16 42 27 12 3 

  16.0% 42.0% 27.0% 12.0% 3.0% 

性別 

男性 
48 9 21 13 3 2 

  18.8% 43.8% 27.1% 6.3% 4.2% 

女性 
50 7 20 14 8 1 

  14.0% 40.0% 28.0% 16.0% 2.0% 

その他 
2 0 1 0 1 0 
  0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 
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Q あなたは、5～6 月にかけて実施した 1 回目のアンケート調査に回答しましたか。（1 つ選択） 

(実数/比率)  サンプル数 
（無回答除く） 1.回答した 2.回答していない 3.分からない 

全体 
184 106 58 20 

  57.6% 31.5% 10.9% 

性別 

男性 
78 42 26 10 

  53.8% 33.3% 12.8% 

女性 
103 63 31 9 

  61.2% 30.1% 8.7% 

その他 
3 1 1 1 
  33.3% 33.3% 33.3% 

 

Q なぜ今回のアンケート調査に回答しようと思いましたか。（1 つ選択） 

(実数/比率)  
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全体 
57 7 4 7 14 14 10 1 

  12.3% 7.0% 12.3% 24.6% 24.6% 17.5% 1.8% 

性別 

男性 
25 3 2 3 5 7 5 0 

  12.0% 8.0% 12.0% 20.0% 28.0% 20.0% 0.0% 

女性 
31 3 2 4 9 7 5 1 

  9.7% 6.5% 12.9% 29.0% 22.6% 16.1% 3.2% 

その他 
1 1 0 0 0 0 0 0 
  100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

 

Q あなたは、10 月 27 日（日）及び 11 月 4 日（月•祝）に開催した未来の成人式を考える市民会議に参加

しましたか。（1 つ選択） 

(実数/比率)  サンプル数 
（無回答除く） 1.参加した 2.参加の申し込みをし

たが、抽選で外れた 3.参加しなかった 

全体 
185 6 11 168 

  3.2% 5.9% 90.8% 

性別 

 男性 
78 3 5 70 

  3.8% 6.4% 89.7% 

女性 
104 3 6 95 

  2.9% 5.8% 91.3% 

その他 
3 0 0 3 
  0.0% 0.0% 100.0% 

 

 

 


